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A tóvárosi közmunka-tanácsból
(Január 30-iki ülés.)

.Báró Podmaniczky Frigyes az ülést megnyit
ván, a jegyzőkönyv hitelesitésével dr. Krajísik Fe
renc és Pucber József tanácstagok bízattak meg.

A napirend előtt b. Podmaniczky, mint a kir. 
palota ép. bizottságának elnöke, örömmel hozza a 
tanács tudomására, hogy a miniszterelnök előterjesz
tése folytán ő felsége legkegyelmesebben elhatározni 
méltóztatott, hogy a kir. palota néhai Ybl Miklós terve 
szerint, teljes egészében, tehát a siklóig kiépíttessék 
és a  munkálatok oly erővel vitessenek keresztül, 
hogy 1902-ig a palota kész. legyen. Ennek következ
tében utasítva van Hauszmann Alajos müegy. tanár, 
hpgy a részletes tervek kidolgozását haladéktalanul 
vegye munkába. A tanács e bejelentést hazafiui 
örömmel vette tudomásul.

A nagykörút József-köruti szakasza véglegesen 
rendeztetvén, a forgalomnak átadatott é3 ez a hiv. 
lapban kellőleg közzététett. Ennek folytán a házak, 
illetve telkek homlokzatának minden folyó öle után 
fizetendő 288 frt 16 krnyi kisajátítási járu'ék az 
1884. évi XVIII. t.-c. 3. §-a értelmében 1896. aug, 
1-én esedékessé válik és ettől számítva négy egyenlő 
elSleges negyedévi részletben a székes főváros köz
ponti pénztárába fizetendő. Az egyes házak és telkekre 
vonatkozó kivetést a főváros fogja az illető tulajdono
soknak szétküldeni.

A Mátyás templom környékének szabályozására 
nézve tudvalevőleg Schulek Frigyes tanár terve fogad
tatott el, melynek egyik részletét képezi az Albrecht-ulról 
fölvezetendő kétkarú monumentális lépcső. Miután ez a 
kiállításig idő rövidsége miatt egészen ki nem épül
het, másrészt azonban az ezredévi ünnepségek al
kalmára a templomhoz való célszerű közlekedésről 
gondoskodni kell, a főváros ideiglenes lépcsőzet 
építését határozta el úgy, hogy az legnagyobb rész
ben a végleges lépcsőhöz is föl lesz használható. 
Ehhez a tanács hozzájárul azzal a megjegyzéssel, 
hogy bár a határozat értelmében most a lépcső éj
szaki karja lenne kiépítendő, mégis a fekszini viszo
nyok tüzetesebb ügyelembe vételével esetleg célsze
rűbbnek fog mutatkozni a déli karnak kiépítése. Ha 
tehát a főváros netán a lépcső karját kívánná előbb 
megépíteni, a tanács ehhez már most beleegyezését 
jelenti ki, hogy e sürgős munka semmi esetre se le
gyen föltartóztatva. Egyúttal utasította a tanács mű
szaki osztályát, hogy a lépcső építéséhez szükséges 
területet a fővárosnak adja át. — Hozzájárult a ta
nács a  főváros ama másik határozatához is, mely 
szerint a Má’tyás-templom körül még a kiállí
tás előtt aszfalt-járda lesz fektetendő, a kör
nyék pedig átkövezendő. Az ügy sürgőssége miatt 
a tanács a főváros mindkét határozatát felsőbb jóvá
hagyás végett egyenesen a belügyminiszterhez ter
jeszti föl, egyúttal azonban átir a fővároshoz, hogy a 
környék világítási tervét is haladéktalanul mulassa 
be, mert a légszeszcsövek fektetése és a lámpák föl
állításának á burkolási munkával egyidejűleg kell tör
ténnie. -j

A Duna szabályozása folytán nyert teljek iránt 
a tanács és a főváros között az a megegyezés jött 
léire, hogy a  Margithidon alul fölállított mesterséges 
szürőtelep által elfoglalt telkeket a főváros addig hasz
nálhatja, amig a káposztás-megyeri nagy vízmű elké
szül és a használatnak átadatik. Ezzel szemben a 
főváros azt kívánja, hogy ha a mesterséges, szűrő- 
telepre a nagy vízmű kiépítése után is szüksége 
volna, az általa elfoglalt telkeket akkori becséríéküb- 
ben a tanácstól megválthassa. A tanács beleegye
zik ugyan abba, hogy a főváros e telkeket a káposztás
megyeri vízmű kiépítésétől számított további egy 
évig használhassa, de városrendezési tekintetek miatt 
nem járulhatna ahhoz, hogy a mesterséges szürőtelep 
tovább maradjon ott, mint elkerülhetlenül szük
séges. Hogy tehát a főváros e telkeket a mesterséges 
szürőtelep céljára megváltsa, ezt a tanács nem 
fogadja el. Ellenben az óbudai parton levő azon duna- 
szabolyázási telkeket, amelyek alatt a budai vizmü 
vízszintes kútja vonul el, a tanács a fővárosnak négy
szög ölenkint 8, illetőleg 15 írtért, mindössze 99951 
írtért készségesen átengedi.

A nyilvános illemhelyek tervét a tanács oly meg
jegyzéssel fogadja el, hogy olyan járdákra ahol terület 
nem áll bőven rendelkezésre, a főváros a vegyes bi
zottság által elfogadott kisebb tervet alkalmazza.

A főváros közölte a tanácsosai a járda fogla
lási szabályrendelet tervezetét. Eszerint 2 mtrnél nem 
szélesebb járdából nem szabad foglalni, továbbá a járdá
nak legföljebb a/3 részét lehetne elvonni,de ez a max. 3 m. 
szélességet semmi esetre sem haladhatja meg. Ezek
kel szemben a tanács a következő elveket állítja fö l: 
1. 3 mtrnél nem szélesebb járdán foglalás egyáltalán 
nem engedélyezhető; 2. a szélesebb járdáknál leg
alább 3 mtr szélesség a közlekedésnek tartandó fönn; 
3. a foglalás a szélesség 40 százalékát nem halad
hatja meg.

A Ganz-féle rt. II. kér. gyártelepéhez megsze
rezni szándékozik a fö-utcai Florián-laktanya telkét, 
hogy ezen irodákat s más olyan helyiségeket létesít
sen, amelyek ellen városrendezési szempontból sem 
»elülhet föl észrevétel. Miután azonban a gyorskocsi

utca, tervezett folytatása a gyártelepet ketté szelné, 
a tanács és a főváros egyetértöleg elhatázozták, hogy 
a gyorkocsi-utca azon szakasza, mely a kacsa-utcától 
a Pálffy-utcáig terjed, fölhagyassék azon esetre, ha 
a társulat a Florián-laktanya telkét tényleg meg
szerzi.

Az üllői-utnak az Orezv-uttó! a gyepmester-utig 
és ezen utóbbinak az üllői-uttól a Gyáli-utig leendő 
kiépítéséhez a tanács hozzájárul azzal, hogy a fák 
mellett kerékvető helyett köKoszoru alkalmaztassák és 
a fák egymástól olyan távolságra legyenek, hogy a 
mellék kocsi-utról a fő kocsi-utra és viszont-jármüvek- 
kel célszerűen lehessen közlekedni. Az üllői-ut egyelőre 
11.60. mtr. és a gyepmesteri-ut 8 mtr szélességben a 
középen gránittal burkoltainál", de a középitési bizott
ság a keramitot is versenyre kívánja bocsátani. A ta
nács a gránitot különösen a teherforgalom közvetíté
sére hivatott utakon jobbnak tartja ugyan, de nem tesz ki
fogást az ellen, hogy a’keramit is versenyre bocsáttassák,

A Vili. Madách-utcában az iskola ejött aszfalt 
mákadam burkolat létesítése ellen nincs észrevétel.

Gillemot Vilmos II. trombitás-uti, Huzelia Elek 
és.neje, IV. Ferenc-József rakparti, Melegh Ferenc 
II. vérhalom-dülői, Kunzl Alajos 1. k. vérmező-utcai, 
a főváros III. bécsi-uti és Lyka Emil I. kér. Áttila-uti 
telkének szabályozása, föloeztáta, illetve rendezése en
gedélyeztetett.

Elintézést nyert továbbá Wiilinger Ferpnc, 
Zborav Bertalan örökösei, Freiberger Dávid, Mann 
Adolf,-Schön szül. Fuchs Teréz, Póbl Károly, Hatsik 
János. Sprém Elek, Schaffer István, Korb és GirgI, 
Jelinek D. A. és fiai, ifj. Kauer János, Krausz József 
és Unger Julia fölfolyamodása.

Törvénykezés.
— A „Cigány“ bitorlása. Egy vidéki szín- 

igazgató törvény elé került, mert társulatával előadta 
a ..Cigány“ cimü népszínművet anélkül, hogy arra 
Szigligeti Ede örököseitől megváltotta volna a jogot. 
Az örökösök szerzői jog bitorlása cimén indítottak 
port s a budapesti törvényszék, megállapítván a vét
kességet’, a direktort 123 frtnyi kártérítési tőke, 75 
frt: perköltség és 50 frt pénzbüntetésre Ítélte volt an
nak idején. Ezt az Ítéletet most a kir. tábla is hely
benhagyta.

— Ahogy a  tőzsdeágensek számítanak.
Nemrég Sch. Rudolf följelentette csalás miatt Sch. S. 
börzeágenst, mert ez a tőzsdei kötések alkalmával
2—7 kt'ral mindig nagyobb árt számított az Ö kárára, 
mint amennyit a kötés idején volt tőzsdei árfolyam 
szerint fölszámítani lehetett volna. A bűnvádi eljárást, 
mint az Ügyvédek Lapja Írja, mind a három bíróság 
megszüntette, azzal a megokolassa), hogy a jegyzett
nél magasabb ár fölszámitása a csalás törvényes 
ismérveit nem valósítja meg, azt tehát csalásnak 
tekinteni nem is lehet. Vagyis, ha már valaki a 
börzére megy, tessék neki vigyázni, nehogy az 
áraknak még a fölszámitásánál is megrövidítsék, 
mert' ez legfeljebb károkozás, de nem csaiás.

— B iró és tan á r. Két évé körülbelül, hogy 
Osváth Imre törvényszéki birónak egy villamos kocsin 
élesebb összetűzése volt Győrök Leó reáliskolái ta
nárral, ki az ügyet a büntető járásbiróság elé vitte. 
A 'megtartott végtárgyalás után Császár Edvin albirö, 
súlyos becsületsértést látva fönforogni, Osváth birőt 
a kimérhető legnagyobb büntetéssel. 500 forint pénz
büntetéssel, esetleg ötvennapi fogházzal sújtotta. Ez 
az‘ítélet azonban nem maradt meg, mert a kir. tábla 
fölőldotta s igy uj végtárgyalásra került a sor, még 
pedig ezutjal már Eürthy József bíró előtt, mert 
Osváth kifogásolta az első Ízben eljárt bírót, mint 
aki „elfogult“ vele szemben, A pör második bírája 
aztán, megtartván az újabb végtárgyalást, azt a forma
hibát követte el, hogy „Ösváthra vonatkozólag az 
elsőbirósági Ítélet rendelkezéseit érintetlenül hagyta“ 
—' holott a táblánál történt föloldás következtében 
elsőbirósági ítélet többé nem volt. Ma, hogy az eset 
újra a kir. tábla elé került, a hibás Ítéletet, illetőleg 
határozatot megsemmisítette a második fórum.

— Sikkasztással vádo lt kocsigyáros. A 
budapesti törvényszék egyik itélőtanácsa előtt, mely
ben Lénk Gyula elnökölt, sikkasztás bűntettével vá
dolva állt ma Stumpf Sándor kocsigyáros. A pana
szos Annisz Jakab volt, aki előadta, hogy amidőn a 
vádlottnak kijavítás végett egy kocsit adott át s vele 
165 forint munkadijban állapodott meg, egyszerre csak 
azt hallotta, hogy a kocsiját valahol ellicitálták. — 
Stumpf pgyanis, védekezése szerint, az elkészült ko
csit, miután azt a panaszos kiváltani nem tudta, vagy 
nem akarta, elvitte Róth Jónás szállítóhoz, aki azt a 
vádlottnak kifizetett 165 forint és 40 forint fekbér 
fejében elárvereztette. A megtartott árverés után An
nisz azt az értesítést kapta, bogy a kocsijáért 15 
forintnyi fölösleg rendelkezésére áll. A törvényszék 
nem látott sikkasztást a vádlott cselekedetében s őt 
felmentette, de Mészáros Tivadar kir. ügyész fölebbe- 
zett ez; Ítélet ellen.
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Kivonat a hivatalos iapbóL
Kinevezések. A király az igazságügyi minisz

ter előterjesztése folytán Fornszek Béla szegedi íté
lőtáblái elnöki titkárt a szegedi ítélőtáblához bíróvá, 
az igazságügyminiszter Hajdú András illavai orsz. 
fegvintózeti ev. ref. lelkészt saját kérelmére a lipőt- 
vári orsz. fegy- és közvetítő intézethez helyezte át s 
az iliavai országos fegyintézetnél eként megüresedett 
ev. ref. lelkészi állásra a X. fizetési osztály 3. foko
zatába való sorozás mellett Udvardy Gyula perbetei 
6egéd-Ielké*zt nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Oláh István budapesti állami ipariskolai 
segédszDlgát a nevezett intézethez rendes szolgává, 
a budapesti kir. ítélőtábla elnöke Pethes Manó végzett 
jogbal'gatót a budapesti kir. ítélőtábla kerületébe díjas 
joggyakornokká, a nagyváradi kir. Ítélőtábla elnöke a 
vezetése alatt álló kir. ítélőtábla kerületébe Papp Ká
roly végzett joghallgatót díjas joggyakornokká ne
vezte ki.

Uj anyakönyvvezetök. A belügyminiszter Bor- 
sodvánnegyében a mező-keresztesi anyakönyvi ke
rületbe anyakönyvvezető helyettessé Szűcs Kálmán 
segédjegyzöt, Abauj-Torna vármegyében a szepsi-i 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Koós Béla 
szolgabirót, anyakönyvvezető helyettessé pedig Péchi 
Gáspár szolgabirót nevezte ki és valamennyit a há
zassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Névváltoztatások. Csiba Vendel kisfaludi illető
ségű Taucon állomásozó m. kir. csendőr vezetékne
vének ,Cséfai“ -ra, Kocserha István kerekhegyi illető
ségű DolháD állomásozó m. kir. csendőr vezetékne
vének ,.Hünyadi“-ra, dr. Flesch Adolf zombori illető
ségű s ugyanottani lakos és kiskorú Pál nevű fia 
vezeíéknevi'hek „Feles“-re, kiskorú Romeisz Ma- 
tild, József és Anna rác-mecskei illetőségű 
mániái lakosok vezetéknevüknek ,,Rostás“-ra, kis- 
koiű HirschI Salamon és Rezső nagykanizsai illető
ségű s ugyanoítani lakosok vezetéknevének ,Hűvösére, 
dr. Reich Lipót budapesti iletöségü s ugyanottani la
kos, valamint kiskorú Anna nevű leánya vezetéknevé
nek ,',Radó“-ra, Kartschmaroff Sándor nagykanizsai 
illetőségű Foeaban Boszniában állomásozó cs. kir. 
48-jk gyaiogezredbeli ezredorvos vezetéknevének ,,Ka
nizsai1 j-ra, Rosenberg Zsigmond aradi illetőségű s 
ugyarióttani lakos vezetéknevének „Rudas“-ra, Rosen
berg Márkus aradi illetőségű s ugyanottani lakos, va
lamint kiskorú Zoltán nevű fia vezetéknevének „Ru
das“-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel 
megengedtetett.

Árverések a fővárosban. Gvár-utca 45., Rosen
thal Teréz ing. febr. 3. — Szerecsen-utca 50., Feuer
stein Ferenc ing. febr. 3. — Islván-tér 6., Weisz 
Izidor ing. febr. 7. — Krauth Adolfné iogtl. V. Al- 
kotihánv-utca, május 11. < • *

Árverések a vidéken. Szirmai Ármin ingatl. 
Bicske márc. 18. — Enyedi József ingatl. Tomase- 
vác febr. 28. — Gritters Lajos ingatl. Tapoly-Her- 
mánv márc. 12. — Weiszhaus Mór ingatl. N.-Kálló 
febr. 17. — Kitta Györgye ingatl. Sárafalva május 2. 
— Roth Lajos ingatl. Derecske márc. 30. — Urbán 
József ingatl. Apáca ápril 20. — Erdélyi István ing. 
Keszegfalu febr. 3. — Darnay Péter ing. Böös feb
ruár 15.'

Csődök. Weisz Ignác ellen a nagyváradi tör
vényszéknél márc. 5-ig. — Stern Móric ellen az egri 
törvényszéknél márc. 9-ig.

Pályázatok. A Zsibó székhelylyel rendszeresí
tett törvényhatósági uimesteri állás febr. 20-ig. — 
A vizsói adóhivatalnál adólárnoki, a hevesinél adó
hivatali gyakornoki állás 14 nap alatt. — A besz
tercebányai p.-ü.-igazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki 
állás 3 hét alatt. — A nagyváradi törvényszéknél 
jegyzői állás 2 hét alatt. — Á nagybecskereki járás
bíróságnál aljegyzői állás 2 hét alatt. — A szekelv- 
udvarhelyi törvényszéknél dijnoki állás 14 nap alatt.

Elhaltak névsora.
Holczner Katalin, 56 éves, VI. kér. Arany Já- 

nos-utca L szám. — Merkl József, 55 éves, napszá
mos, útról. — Mayer György, 59 éves, hentes, út
ról. — Ritskó Zsuzsanna, 8 éves, VI. kér. váci-ut 94. 
szám. — Redler Péter, 32 éves, napszámos, V. kér. 
sas-utca-5. szám. — Vértessy Zoltán, 3 éves, VI. kér. 
Szondy-utca 45. szám. — Benditz Etel, 7 éves, III. 
kar. halász-utca 33. szám. — Hain Mária, 23 éves, 
cseléd, II. kér. fő-ut 43- szám. — Netkovszky Ödön, 
19 éves, II. kér. Donáthi-utea 14 szám. — Hank Er- 
nesztina, 39 éves, II. kér. iskola-utca 8. szám. 
— Csellói Ferenc, 33 éves, 1. kér. alagut-utca 
1. szám. — Wünsch István, 51 éves, VI. kér. Király
utca 100. sz. — Ambruck Antal 57 éves, IX. kér. 
soroksári-utca 58. szám. — Kelemen András, 5 ét es, 
IX. kér. liliom-utca 48. szám. — Urbán szül. Barta- 
r ie s z  Mária 63 éves, VI. k. epreskert-utca 21. szám. — 
K u rcz  szül. Drecshler Anna 83 éves, Vili. kér. óriás
utca 20. szám — Tóth János, 65 éves, IX. kér. Fa- 
renc-tér 9. szám. — Aldorfer József, 56 éves, VIII. 
kér. Magdolna-utca 30. szám. — Gutmann Lajos, 34 
éves, VI. kér. Podmaniczky utca 59. szám. — Neu- 
hauser Lajos, 60 éves, IV. kér,kötő-utca 5. szám. — 
Olvedi Julia 75 éves, X. kér. Ó-hegv, S237. szá m . — 
Kovács Erzsi, 6, éves, VII. kér. aréűa-ut 24. sz.
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